



与书 结缘

方

奥

我与书的不解之缘

我爱读书, 嗜书为命。

从小我就与书结下了不解之缘, 在我很小的时候,父母为我举办抓周 仪式,父亲后来告诉我,在面对一众 物品上,我唯独抓了两样东西——"一 本《新华字典》和一支钢笔,当时爷 爷奶奶非常高兴,开心激动地说我们 的小孙子将来说不定还会是个文人, 会是个握笔杆子的人呢?

读字典的经历给我带来了意想不到的收获,为我以后的阅读打下了一个坚实的基础,我的认字并不是和大多数同龄人一样从上小学开始的,而是在小学未入学之前,从我读字典的时候就开始了,在读小学之前,我便

认识了许多的字,能够阅读一些浅显的书籍,我想,这些都得益于我童年时期的读字典的经历吧。

年级稍大,我从同村中一些高年级的同学能够借来一些书,还有从我堂叔家的哥哥中也能淘来一些书,像一些金庸、古龙、梁羽生的《神雕侠侣》、《射雕英雄传》…这一类的武侠小说,琼瑶的爱情小说《情深深智蒙》之类的,《三侠五义》、《智慧背囊》等等的书籍。都是在我很小的时候就已经读过了。

年少时,我读的书很杂在,种类也很多,但我一直觉得这是十分有益的,因为在日后的生活中,童年时期的阅读总是在哺育着我、滋养着我,给我思想的力量和继续前行的力量。

嘛",常常是引的大家哈哈大笑。

与书相伴的时间,是我最开心的时光。我很喜欢陕北著名作家路先生的《平凡的世界》并且为书中所描写的主人公奋斗的故事深深的动容,人生的道路固然漫长,可紧要要处往往只有那么几步,在人生的道路上,我们都是平凡的世界里闪着光辉与发着耀眼光芒的前行者,每当我和起那是厚的珍藏了很多年的《平凡的世界》,都是感到一种前所未有的前行的力量,激励着我不断地前行。

路遥先生的《平凡的世界》也激励着我产生了文学创作的想法,大学选择专业的时候,我毫不犹豫地选择了中文专业,读了汉语言文学。在大学里,我也常常笔耕不辍,没有停下写作的笔,也写了很多的文章,发表了很多的文章。可无论如何,自己热爱读书的心却也在时常沸腾着。

年岁的增长,我读的书也越来越多,自己的藏书也越来越丰富,看着我的那一捆捆书,一摞摞书,我心中总会泛起一阵心安,心中涌起一份温馨,因为那是我心灵的家园,是我心灵栖息的驿站。

步履不停,故事不停,相信我的 阅读之花还会继续盛开,我与书的不 解之缘仍会继续续写。

小城

大事

唐

慧

小城人情

蛰居小城,感觉什么都"小":城市小,才三五条主街道; 街道,小小点一根烟从街头走到街尾,手里还远一根烟从街头走到街尾,手里两边完着; 街烟在巴闪巴闪地亮着; 街根烟在巴闪巴五层,点一根房顶。街道上的人也少,你漫步街头,玩房每点,也能"嗖",你多少,我那几张熟悉和半生不,你的跟前恍惚,所停地向路旁的,面子小城,不停地向路,便是"人情"。

小城小。许多时候, 你需要请人

帮你喝喜酒,才能应付过来。或者, 连你办个什么喜宴,也显得无所适从。 办酒所请之人, 你必须三清两理、搞 清关系, 千万不能因为一时疏忽而漏 了必请之人,这样,你就会让他们得 了便宜还卖乖,抓住话柄说你小瞧人。 甚至,连办宴的场所,都会让你挠破 头皮, 伤筋动骨, 这个酒店的老板你 熟悉,那个酒店的老板你也认得,顾 此失彼, 厚甲薄乙, 都非明智之举。 因为, 你的周围都是你所认识的人, 或似曾相识的人。他们包括你的亲戚、 朋友、同学、同事、邻居……再向外 沿扩展一点,是七姑八姨、狐朋狗友, 亲戚的亲戚、朋友的朋友,这样,整 个小城的人,基本上都牵上关系了。 毕竟是小城,大家低头不见抬头见, 小城何处不相逢?

于是,常常有人来你单位求你办个事儿。这些人都是冲着某些关系来的,跟你有着扯不清、理还乱的瓜葛。可是,你在单位只是一介小兵,手头无权无钱,这可就给你出了一道思考题:想帮忙,却心有余而力不足;不帮吧,人家就会说你不近人情。更离谱的是,还常常有人来求你去别处帮个忙。来求你的人振振有词,那个某某单位的某某长,不就是你战友嘛?亲不亲,

战友情。这个小忙,还不是你一句话的意思。说得多轻巧,你却愁大了头:帮,为难了战友,因为所求之事,并非举手之劳,若只是举手之劳,人家也用不着来求你了;不帮嘛,又得罪了眼前的人,说不准,你明天就要反求人家帮你办个什么紧急事呢?

中国自古以来,就是一个礼仪之邦。而人情,是礼仪的重要组成部的隐形网。而人情,是一张铺在你我身旁的隐形网。如何处理好身边这张人情网,那可是一门大学问,书面名为人情网,那可是一门大学问,书面名为是一个礼仪,不是一个人情关系,所以,他们办起得风,要和冷心,是他们手里一道浓湿之理人情学,囿于小城,使情学,至生活上、事业上,甚至婚姻上,都会事倍功半,处处会碰到半脚石。小城人情,犹如一座山,压在身上让人透不过气来!

当然,抛开人情世故,倘若清清 白白,无欲无求,小城人情也就变成 干干净净、清清爽爽的邻里关系了!

心灵 净界

陈

玉

生

这是一方无人涉足 的领地;

这是一片鸟语花香 的乐园;

这是一处与世无争的所在;

这是一个美妙绝伦 的净界。

曾经的曾经,几回回 梦归斯地斯乡,神游过 不计其数的仙府神宫; 目睹过眼花瞭乱的嘉树 奇葩;领略过世所罕见 的水族万象。一处处, 一个个,无不在尽其所 能展现她们的曼妙与风 采。连同浓浓诗意,翩 翩情韵,一并构画出一 幅立体式抒情性宽银幕 般的胜景。徜徉其中, 你会神清气爽心旷神怡 乐不思蜀流连忘返。漫 步其中, 依依杨柳款摆 柔枝为你接风;潺潺溪 流轻声细语为你诉说, 灿烂花叶婀娜妩媚为你 含笑,玲珑画眉全神贯 注为你献艺。身临其境, 你将"不是"原先的你, 取而代之的是另一个活 脱脱气昂昂文绉绉仪堂 堂的崭新形象。你定然 会对以前的你所裸呈的 鄙俗气市井气脂粉气奶 油气轻薄气奸商气小农 气萎琐气……一古脑儿 全可抛洒九霄云外,身 心俱净。

我向往那一方领地, 那里有我放牧思想的领 地,虽然遥远。

我倾慕那一片乐园, 那里有我种植欢笑的乐 园,虽然遥远。

我景仰那一处所在, 那里是我栖息灵魂的所 在,虽然遥远。

我心仪那一个净界, 那里是我收取淡泊的净 界,虽然遥远。

只要思维归于独立, 灵感的火花便会频频撞 响。

只要安于静心修养, 夺目的光环定能溢现一 旦。

净界,吾之毕生所追求之境也。

古人云:"虽不能至, 心向往之。"

净界,净界,身与心 共有的家园。